

**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, сургутяне!**

Сегодня, в день 58-й годовщины Великой Победы, мы снова вспоминаем те незабываемые вescенные дни, озарившие судьбу всего человечества. С каждым годом все дальше от нас это великое историческое событие, с каждым годом все меньше среди нас участников и творцов той Великой Победы. Но мы обязаны помнить всех - и павших, и живых. Сегодня мы склоним головы в знак вечной памяти павшим. Величие ратного труда советских людей их священного подвига никогда не померкнет. Золотыми буквами оно вписано в памятники и мемориалы, в художественные произведения и в сердца людей, потомков участников страшной войны.

От всей души поздравляем вас, дорогие ветераны воины и труда! Желаем здоровья, счастья вам и вашим близким. Пусть спокойствие и благополучие не покинут ваши семьи. С праздником Победы!

А. Сидоров, мэр Сургута.

Газета основана  
29 октября 1984 года

№83 (10168) ТИРАЖ 21 150

# Празднуем, словно победили вчера



День Победы. Как долго его ждали, с каким ликованием встречали в тот, 1945-й... Сменились поколения, но праздник так и остался днем памяти по всем, кто выдержал, устоял, победил. Сегодня мы поинтересовались, что для сургутян означает День Победы?

Верв Романовна, 63 года, пенсионерка:

- Я родилась накануне войны, мне был год, когда она началась. Для меня 9 Мая - день, в который мне сохранили жизнь. Это действительный «праздник с слезами на глазах». Говорю о Дне Победы, не могу не вспомнить Станицу, когда он умер, все боились новой войны. Стоя я, шкапыльница, в очереди, как сейчас помню - за чайной колбасой по рублю сорок, а все, кто рядом, плакал. Помню голод: мама со старшим братом вешала картошку обменивали, ее наварили, поели, и брату было очень плохо - нельзя же голодным сражаться.

Айзат Амирханов, 24 года, финансист:

- Для меня этот день - напоминание о былой мощи государства, о патриотизме народа, эту мощь обеспечившего. В этот день по-другому смотришь на все вокруг: ведь земля, наши богатства, а главное - свобода - заслуга наших предков.

Окончание на 2-й стр.

## По сведениям Сургутского гидрометеобюро

9 мая ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +3...+5 градусов, днем +15...+17 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

10-11 мая ПО ОКРУГУ переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +5...+10 градусов, днем +17...+22 градуса.

Минимальная температура 9 мая была зарегистрирована в 1969 году (-14,8 °C), максимальная - в 1962 году (+26,7 °C).



## У ветеранов – традиционные новоселья

СТР. 3



## «Страсти» по поводу «Кедрового лога»

СТР. 5

## У «линейщиков» – свои ветераны

Как сообщили в Сургутском управлении транспортной милиции, 8 мая по случаю предстоящего Дня Победы в ЛУВД состоялось торжественное собрание.

На нем весь дружный коллектив «линейщиков» чествовал коллег, исполнявших свой долг в Чечне и Афганистане. Всего в Сургутском ЛУВД служат 42 сотрудника, находившихся в чеченской командировке по линии МВД. 15 сотрудников проходили в далекой кавказской республике срочную службу. Трое челоек в восемидесятых прошли Афганистан.

Всего в Сургутском ЛУВД

служат 42 сотрудника, находившихся в чеченской командировке по линии МВД. 15 сотрудников проходили в далекой кавказской республике срочную службу. Трое челоек в восемидесятых прошли Афганистан.

Среди ветеранов и участников покальных конфликтов есть награжденные почетными знаками и медалями «За воинскую доблесть», «За верность долгу» и «За отличие».

Александр Конев.

## Виновники праздника встретятся в «Авроре»

Не одна только молодежь развлекается в кинотеатре «Аврора».

Ветераны, труженики тыла и старожилы Сургута уже получили пригласительные в это приятнейшее для отдыха место. Такой подарок - благотворительный сеанс в День Победы для них приготовил кинотеатр.

Но просмотр фильма - это еще далеко не все. В программе также предусмотрено чествование ветеранов, фуршет и даже праздничный концерт, подготовленный силами ТОСа.

Алена Горобинская.

## ВЧЕРА



В СДЮШОР № 1 продолжались соревнования в рамках первенства Ханты-Мансийского округа по русским шашкам среди общеобразовательных учреждений на кубок «Чудо-шашки». Победители будут определены 11 мая, в последний день состязаний.

## СЕГОДНЯ



В 22.30 на площади у ДК «Энергетик» начнется праздничный фейерверк, посвященный 58-й годовщине Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

## ЗАВТРА

Сразу два интересных мероприятия. Премьеру детского музыкального спектакля «Воспоминания...» вы можете посмотреть всей семьей в ГКДЦ «Строитель» в 12 часов. Там же, только в 15 часов - концерт учащихся хореографической школы «Мир, в котором мы живем». Вкусите пищу для души!

**«Сургутской трибуны»  
выходит во вторник,  
13 мая.**

**Зажжение факела!  
дорогие ветераны Великой Отечественной войны,  
труженики тыла!  
Торжественная компания «Гелечук»  
сердечно поддерживает вас  
с Днем Победы!**  
**Искренне желаем всем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, активной жизни, исполнения желаний и начинаний, спокойствия и терпения, счастливой перспективы и надежды в счастливом будущем России!**

ДЕКЛАРАЦИОННАЯ кампания 2003 года завершилась, и сейчас налоговые органы подводят ее предварительные итоги. По состоянию на 30 апреля 2003 года в управлении МНС РФ по ХМАО получено 38 972 декларации о доходах за 2002 год. Это на 6 044 отчета больше уровня аналогичного периода 2001-го.

ОКРУЖНОЕ селекторное совещание по противодействию атипичной пневмонии состоялось в ХМАО. Чтобы эффективно противостоять эпидемии, нужна будет сплоченная работа медиков и силовиков. Нефтеюганский район - южные ворота округа, поэтому именно здесь потребуется повышенная бдительность.

НАВИГАЦИЮ в ХМАО открыли суда, базирующиеся в бесстечие реки Конда на юге округа. Река Конда освободилась от льда практически полностью. В настоящий момент суда проходят последний осмотр и спускаются на воду. Движение же пассажирского речного транспорта начнется 20 мая. В период навигации в этом году будут действовать 26 пассажирских маршрутов, для чего подготовлены 27 скоростных судов.

ХМАО по численности населения обогнал юг области, который лидировал по результатам переписи 1989 года. Именно в нашем округе наблюдается наиболее значительный прирост населения. Если юг области пополнился на 13,5 тыс. человек, то ХМАО - на 100 162.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ХМАО утвердило перечень природоохранных мероприятий, на которых в 2003 году будет потрачено 348 миллионов рублей из средств территориального бюджетного экологического фонда.

По сообщениям региональных СМИ.

## В этот день год назад

9 МАЯ 2002-го вопреки прогнозам синоптиков погода выдалась просто замечательной. И все праздничные мероприятия прошли превосходно, в том числе и традиционная легкоатлетическая эстафета на призы «Сургутской трибуны» (спонсоры - ООО «Инфограф» и магазин «Спорт-стиль»). Впервые в истории эстафеты редакция «СТ» официально выставила свою команду, которая пришла к финишу шестой. Лиха беда - начало!

## ЕВРОПА

Компьютеры, TV, видео, бытовая техника. Продажа товара в кредит совместно с банком «АГРОПРОМКРЕДИТ».

Первоначальный взнос - 10%.

(3462) 28-67-67, 51-55-55  
628400, Тюменская область, г. Сургут,  
ул. Острякова, 14/2  
Http://europe-zsk.ru

<b>«СТ-2003»-ЭТО:</b>	<b>1 бесплатные консультации юриста</b>	<b>2 бесплатные частные объявления</b>	<b>3 10% скидки на все виды страхования в «Альфстрахование»</b>	<b>4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая</b>	<b>5 программа кабельного ТВ</b>
Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01.				Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.	

## «Горячая линия» слушает...

- Где в нашем городе можно нотариально заверить фотографию ребенка? Она необходима для оформления гражданства.

Законодательством не предусмотрена такая процедура, если ребенок не достиг совершеннолетия. Фотографии можно заверить нотариально при условии, что человек имеет документ, удостоверяющий личность (паспорт). Без паспорта в нашем округе никто не будет заверять фотографию ребенка. Такой ответ мы получили от управляющей делами нотариальной палаты Дианы Культиковой.

На два следующих вопроса отвечает адвокат юридической консультации Ирина Широкова.

- На исполнительном листе с обратной стороны ручкой написала номер сберегательной книжки. Судья не принимает исполнительный лист к производству, так как документ испорчен, и дубликата она не выдаст.

- С испорченным исполнительным листом, а он действительно считается испорченным, необходимо обратиться в канцелярию суда, написав заявление о выдаче дубликата и заплатив пошлину.

- В филиале МГСУ за обучение требуют дополнительную плату, по договору в начале учебного года мы заплатили двадцать четыре тысячи. Имеют ли право не допускать doch к сессии, если я откажусь платить?

- Руководство любого вуза, филиала, заключая договор, закладывает расходную смету. Во внимание принимается условие договора, и, если в них не оговаривается дополнительная плата в течение учебного года, вы вправе не оплачивать.

Дополнительные комментарии мы получили от директора филиала МГСУ Елены Цыбулевской:

- Все студенты нашего вуза даже без платы за учебу допускаются к сессии. Отчисляем только в крайне редких случаях. С первого января плата за учебу повысилась на пополам тысячи: подорожали коммунальные услуги и арендная плата. Все возникающие вопросы стараемся решать мирным путем.

Окончание на 3-й стр.

## Празднуем, словно победили вчера

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Виталий Яковлевич Алексеев, председатель городского комитета ветеранов воины и военной службы:

- Для нас это великий, священный день. Это победа над нацизмом, фашизмом, японским милитаризмом. Советский народ и англо-американская коалиция смогли одолеть тучу, которая пыталась охватить весь мир. Это день, который принес всем свободу и мир. Вот уже шестой десяток лет доходит, как человечество живет в относительном мире. И это самое главное.

Александра Коршунова, 21 год, представитель энергетической отрасли:

- К Дню Победы я отношусь с большим почтением.

Я не возлагаю венки на мемориалах славы, но с благодарностью в сердце думаю о всех участниках войны. С каждым годом этих людей остается все меньше и меньше. Хочу обратиться ко всем ветеранам, чтобы поздравить их с праздником, пожелать крепкого здоровья, счастья и душевного тепла. Мы, новое поколение, низко кланяемся и

говорим вам спасибо за отвагу, верность Родине и стойкость. Живите как можно дольше!

Александр Островенко, 27 лет, системный администратор:

- Несмотря на то, что ни мои родители, ни я сам не были свидетелями ВОВ, информации о войне располагаю более чем достаточно. Мои деды и прадеды были участниками тех событий, из их уст я знаю, что такое война. Отсюда, наверное, и то отношение к войне в целом и к ВОВ в частности. Высоко ценю не только тех ветеранов, которые прошли войну, но и тружеников тыла, которые своими подвигами сделали то, что мы, молодое поколение, теперь читим как День Победы.

Анвастасия Малахова, 26 лет, секретарь:

- Для меня это что-то доброе, поскольку я войну не застала. Бабушки и дедушки в 1941-1945-м были еще детьми, и потому рассказы про войну в детстве я не слышала. Так что для меня этот день - память о героях, которых я видела только в кинофильмах.

Леонид Иванович Дрож-

жин, 63 года, пенсионер:

- Я горжусь тем, что мы победили, но все же никакой радости этого праздника мне не приносит. Для меня это день печали - в этой войне погиб мой отец.

Вячеслав, представитель отказался:

- Для меня это День Победы над проклятыми фашистами. К сожалению, больше я ничего сказать не могу.

Алексей Шваблин, 31 год, служащий:

- Каждый раз я с благодарностью отмечаю подвиг Советской армии, потому что именно благодаря этому мы имеем еще один праздник и дополнительный выходной день... Ну а если серьезно, то это яркое свидетельство моих и несокрушимости Советской армии. И, что ни говори, этот день ярко подтверждает, что, несмотря на все свои невзгоды, мы, россияне, умеем праздновать достойные даты. Вспоминается один фильм. Иностранец, наблюдавший за парадом на Красной площади, говорит: «Надо же, победили 40 лет назад, а празднуют так, словно победили вчера».

Спрашивала Алена Горобинская.

## «Начинай с себя!»

Юлия Полевская

В рамках проведения общероссийских Дней защиты от экологической опасности первого мая в Сургуте стартовал городской смотр-конкурс «Экология. Безопасность. Жизнь», который продлится до пятого июня.

Согласно положению о конкурсе в нем может принять участие любой житель города, внесший определенный вклад в проведение Дней защиты. Любая организация, предприятие, учреждение вправе внести на рассмотрение оргкомитета конкурса одну кандидатуру на присвоение почетного звания «Самый активный участник Дней защиты». Для победителей городского смотра-конкурса «За наибольший вклад горожан в проведение Дней защиты от экологической опасности» установлены материальные поощрения в размере от 2000 рублей (за третье место) до 5000 рублей (денежная премия за первое место).

Мы решили выяснить, каким образом жители города представляют себе свое участие в акции, задуман-

ной с целью привлечения внимания к защите окружающей среды, и нужна ли она вообще. Путем случайного опроса выяснилось, что большинство горожан волнуют проблемы экологии. Почти половина наших респондентов считает, что экологическая обстановка в нашем городе негативно воздействует на здоровье. Многие пожаловались на последствие гаркоты машин возле жилых домов, курения окружающих, грязи возле домов, в подъездах, уничтожения зеленых насаждений и другие экологически неблагоприятные факторы. При этом одни видят себя Днях защиты от экологической опасности в виде участия в уборке территории, субботниках и т.д., другие намерены привлечь внимание общественности к проблемам экологии,

которые в них возникли. У нас есть, конечно, и те, кто не видит в этом ничего плохого. Всем, кому не чужды проблемы экологии, администрация города предлагает принять участие в смотре-конкурсе «Экология. Безопасность. Жизнь». А победители конкурса будут определены до 25 июня.

## НОВОСТИ

### Дети против войны

В преддверии Дня Победы в специальной коррекционной школе №1 прошла неделя истории.

В ее рамках ребята вместе с преподавателем Валентиной Цыганковой вели разговор о славной истории нашей страны, любви к Родине. Старшеклассники составили и подписали открытые письма школьникам России, в котором говорится о праступности военных действий в Ираке, о том, что многие дети этой страны остались без кровя, сиротами, без ясного будущего, даже инвалидами. «Мы, сургутские школьники, в канун великого праздника

говорим «нет!» войне, гибели людей, насилию. Пусть смеются дети! Пусть цветут сады! Пусть будет мир всей Земле!.. Дети же младших классов подготовили рисунки, на многих из которых - улыбающееся солнышко.

Таким образом педагоги школы стараются не только адаптировать своих подопечных к жизни в обществе, но и помогают им обрести твердые моральные ориентиры.

Любовь Медведева.

### С миру по нитке – артисту костюм

Шестого мая в ДК «Магистраль» состоялась благотворительная акция под названием «Моя любовь – театр» в поддержку развития профессионального театрального дела.

Артисты Сургутского государственного музыкально-драматического театра показали сургутянам отрывки из спектаклей «Я люблю тебя, бабушка!» и «Вечер пластических миниатюр». Сюрпризом от телекомпании «СургутинформТВ» стал документальный фильм о Тамаре Лычкатой, директоре театра. А юные актеры представили вниманию зрителей отрывок из нового спектакля «Любовь Гризлюк.

### Готовиться к Олимпиаде можно и в Сургуте

Государственный комитет по спорту правительства РФ принял решение поддержать спортсменов, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа.

Как сообщил «СТ» заместитель директора департамента культуры, молодежной политики и спорта Сергей Арнольд, готовятся к подписанию соглашения о том, что на территории нашего округа будут открыты три центра олимпийской подготовки с соответствующим финансированием из федерального бюджета: по боксу - в Нижневартовске, по биатлону - в Ханты-Мансийске. А в Сургуте будет работать центр олимпийской подготовки по плаванию.

Юлия Полевская.

### Третье место среди «Любителей»

Во второй половине апреля в Таллине прошел IV международный конкурс старинного романса имени Изабеллы Юревой.

Участие в нем приняли более сорока исполнительниц из разных стран: России, Эстонии, Литвы, Германии, Латвии. Сургут представляла Татьяна Баун - ведущая солистка народного коллектива вокального ансамбля «Росинка». из ГКДЦ «Строитель». В итоге наша исполнительница из разных стран: России, Эстонии, Литвы, Германии, Латвии. Сургут представляла Татьяна Баун - ведущая солистка народного коллектива вокального ансамбля «Росинка».

Римма Павленко.

### Поправка

В «СТ» (№ 80 от 6.05.2003 года) в корреспонденции Радими Радина «В малом бизнесе - подвижки?» были допущены неточности. Следует читать: малых предприятий в Сургуте в 2001 году насчитывалось 856; среднеприсоединенная численность работников, занятых на этих предприятиях, - 5600 и 5900; банковских кредитов в 2002 году выдано 307 субъектам малого предпринимательства. Автор признает свои извинения за искажение действительных данных.

# Тринадцать ветеранов Великой Отечественной получили ордера

Александр Конев

7 мая, как уже сообщалось в «СТ», в преддверии Дня Победы, прошло вручение ордеров ветеранам Великой Отечественной войны.

В свое время маршал Георгий Жуков говорил о беженном отношении к ветеранам, и не только в торжественные дни, но и в суетке жизни. «И что бы мы ни делали - это лишь малая толика того, что испытать пришлось солдатам, ветеранам», - отметил Георгий Константинович.

Как отмечают в сургутском комитете ветеранов ВОВ и военной службы, городов, где бы с заботой власти относились к участникам Великой Отечественной, единицы. А вручение ордеров накануне великого праздника уже на протяжении многих лет стало в нашем мегаполисе добной традицией. За последние пять лет администрация города предоставила 103 квартиры уча-

стникам и инвалидам второй мировой.

Перед волнующим моментом с речью к ветеранам обратилась заместитель директора департамента по труду и социальным вопросам Татьяна Симакова. От имени всех сотрудников департамента она поздравила собравшихся ветеранов и пожелала им



здравья, счастья, чтобы на склоне лет они не были забыты своими родными, а в первую очередь - своей семьей.

Ордера ветеранам вручал заместитель мэра города Дмитрий Макушенко. В этом году городская исполнительная власть выделила 13 отдельных благоустроенных квартир. Семь ветеранов сумели прибыть лично на мероприятие в центр дневного пребывания пенсионеров. Из рук заместителя мэра под аплодисменты документы на недвижимость получили

Антонина Малышева, Федор Дорожин, Сайбек Садыков, Игорь Галвхов, Урбан Кантаев, Фома Васильев, Иван Егошин. К сожалению, по состоянию здоровья почти половина «ордерованных» ветеранов не смогли прийти на мероприятие. Им сотрудниками социальной службы привезут все надлежащие документы на дом.

В завершение доброй миссии Дмитрий Макушенко пожелал всем воянам Великой Отечественной здоровья и долголетия.

**«Горячая линия» слушает...**

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Хочу смотреть кабельное телевидение, но для пенсионеров такое удовольствие дорого. Существуют ли скидки пенсионерам в «Сургуттеле»?

Как ответил Андрей Кулаков, коммерческий директор «Сургуттела», «для пенсионеров скидки мы не делаем, наше предприятие коммерческое. Бесплатно проводим кабельное телевидение участникам ВОВ».

- Из коррекционной школы нас перевели на другую работу. Обещали, что отпуска всем сохранят, но мы получили распечатки с выплатой компенсации и теперь вынуждены работать без отпуска два года.

Ответ мы получили от начальника отдела по работе с кадрами департамента образования и науки Татьяны Кировой: «Просьба с такими вопросами обращаться либо в письменном виде, либо прийти лично ко мне на прием». Так же даем контактный телефон 52-53-35, по которому человек может получить информацию по интересующему его вопросу.

Вера Селезнева благодарит работников «Промсиба» Краснова и Новикова за чистое и хорошее отношение «Мне, инвалиду, поставили окно и даже за собой все убрали. Спасибо».

Изчез канал ТНТ, обещали, что вскоре вещание возобновится. Но до сих пор белое пятно на экране. Пусть через вашу «ГЛ» отвечают, когда мы увидим любимый канал?

Как удалось выяснить журналу «ГЛ», вещание телеканала ТНТ приостановлено по техническим причинам. Как только неполадки будут устранены, канал возобновит свою работу.

- Хотим обратиться через газету с просьбой о помощи. Детям нужна игровая площадка, а по проспекту Набережному, 14 и 12/1, весь двор заставлен машинами. Ладно, нет денег на детскуюплощадку, так, может, обычный песок завезут и сделают песочницу?

«На территории по вышказанному адресу есть заброшенный фонтан, восстанавливать его не будем, а оформим красивую клумбу. Рядом сделаем песочницу для детей». Комментарий мы получили от начальника эксплуатации Центрального ДЭЗа Риммы Барановской.

На «ГЛ» дежурила Ольга Тищенко. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## Границу охраняют «фронтовые подруги»

Елена Бородулева

Сразу двум праздникам - Дню Победы и юбилею пограничных войск России посвящена выставка, открывшаяся в музее боевой славы общественной организации «Фронтовые подруги». На музейной «Государственной границе» экспонатами «написана» героическая летопись всех поколений сургутских пограничников, начиная с героев Брестской крепости и заканчивая сегодняшними защитниками российских рубежей.

Награды, армейские сувениры, солдатское обмундирование, погоны, фуражки, петлицы. Каждая вещь - страница из рассказа о человеческой судьбе. Среди подарков - книги и видеокассеты о границе от международного союза общественных объединений и организаций ветеранов-пограничников. На почетном месте - письмо с поздравлением от пограничников с заставы Усть-Букун в Забайкалье. Сургутских ребят «Фронтовые подруги» взяли под свою опеку. Собирают посылки, «тревожные рюкзаки» для подшефной заставы. Недаром их ласково окрестили

«фронтовыми бабушками».

В настоящее время бесценное имущество музея размещено в двух небольших комнатах центра социальной защиты. Все собранные экспонаты - результат кропотливой деятельности работы «Фронтовых подруг». Многое из военного наследия принадлежит самим «бабушкам». Дневники, благодарности, письма и потрепанные томики стихов. Под стеклом - документы фронтовых подруг, которые ушли из жизни уже в мирное время. В последний путь в прошлом году проводили 16 из них.

- Время не летит, время



нас уносит, - просто говорит председатель «Фронтовых подруг» Лариса Золотухина. - Отметить бы двадцатипятилетие клуба в 2005 году.

На презентации выставки в музее были подарены новые экспонаты. Один из них символический - миниатюрный янтарный пограничный знак. «Фронтовые подруги» и в мирное время стоят на посту. И каждый день совершают маленькие подвиги, охраняя человеческую память.



Николай Алешин

Вчера вечером из Москвы в Берлин убыла группа участников Великой Отечественной войны - бывших работников «Сургутнефтегаза». В ее составе восемнадцать человек. Это - благотворительная акция акционерного общества в честь Дня Победы.

А вообще торжество прошло как бы в несколько этапов. 30 апреля в тире поселка Солнечный ветераны соревновались в пулевой стрельбе. Результаты были показаны довольно высокие. А самыми меткими оказались

Фаат Нигаматзянович Нигаматзянов и Борис Елизарович Мыльников. Им, а также другим призерам турнира вручены медали соответствующего достоинства, дипломы и денежные премии. Финансовую поддержку получили все

## Встреча с юностью

участники соревнований.

Пятого мая в обществе неработающих пенсионеров проведен праздничный вечер, на котором исполнялись военно-патриотические песенные и музыкальные композиции, зажигательно танцевала молодежь. А с самого начала этого мероприятия с Днем Победы поздра-

вил ветеранов председатель профкома объединенной профсоюзной организации «Сургутнефтегаза» Александр Сальников.

Но вернемся к благотворительной акции. Ее программа рассчитана на десять дней. Наши земляки побывают в Потсдаме, на Эльбе, где встретились со-

юзные войска, в Нюрнберге, Мюнхене, в концлагерях Дахау и Бухенвальде, в резервной ставке рейхсканцелярии и бункере Гитлера; познакомятся с историей и культурой Германии, возложат венки к памятникам.

Шесть человек из клуба «Фронтовик» ОАО «Сургутнефтегаз», представители

которого находятся в составе делегации, воевали непосредственно на немецкой территории. А некоторые, например, артиллерист Павел Фомич Свербагин и разведчик Николай Нефедович Меркулов, в мае сорок пятого расписались на стенах поверженного рейхстага.

...Как молоды они всевс были тогда, почти шестьдесят лет назад. И вот - еще одна встреча. Встреча с юностью и героическим прошлым. Здоровья вам всем, наши дорогие!

# На «охоту» снайперу дается десять дней

Александр Конев

Ветеран Великой Отечественной войны Анну Чудину в нашем городе знают многие. Неунывающий человек, активный участник клуба «Фронтовые подруги». В преддверие Дня Победы мы встретились с Анной Васильевной в тире РОСТО.

### В снайперы по повестке

Утверждают, и не без основания: нет ничего приятнее сна. А на войне он во сто крат слаще. То бомбят, то обстрелят, то по десять дней «на охоте» - ни минуты покоя снайперу. А сегодня вот целый день шли из тыла к линии фронта. Завтра - на задание.

Пока из части в часть переход совершили, снайперы сдружились, поведели друг другу о том, кто как на войну попал. Все они девочки лет по восемнадцать, а потому общий язык нашли быстро. Рассказала о себе и юная Аня Чудина.

Ее предвоенная жизнь была такая же, как у многих ее сверстниц. В мае 1941 года окончила семью классов, а в июне началась война. Отца сразу призвали в армию. У матери остались четверо детей. Аня - самая старшая.

- Мы с мамой так решили, что учиться я больше не буду, а пойду работать. Меня приняли в бухгалтерию предприятия «Заготзерно». Там и проработала до января 1943 года, - это уже мне рассказывает Анна Васильевна. - А в январе получила повестку из военкомата. Нас, девчонок, отправляли учиться: кого на связисток, кого санитарное дело постигать, кого - снайперами. Но вначале три месяца нас обучали военному делу: строевая подготовка, огневая, учились стрелковое оружие собираять-разбирать. После того как мы прошли начальную военную подготовку, двадцать девушки отправили в Подольск, в центральную женскую школу снайперов. В эту двадцатку попала и я. Год мы проучились, и в апреле 1944-го нас отпра-

вили на фронт. Я попала на Ленинградское направление Второго Прибалтийского.

### С винтовкой на танки?

Блиндаж снайперам доспался теплый и уютный. Часов шесть в личном расположении. Самое время поглотить под голову, глаза смыкнуть, но не тут-то было.

- Тревога! Рота, подъем! Выходи строиться! - раздается команда командира.

Винтовки на фронт. И танки прут прямо на меня. Ужас! Но есть приказ: «Без команды не стрелять!». Вжимаюсь в землю и слышу: «Огонь!». Первый танк вспыхнул - его подбили из фланга наши гранатометчики. Застрекотал и мой «Максим». Отсекав пехоту. Два танка ушли в лес. А к нам подспешило подкрепление. Снайперов сменили, мы разбились по парам (снайперы воевали парами: один стреляет, другой наблюдает) и отправились «на охоту».

### Главное - метко стрелять и хорошо маскироваться

- «Охотились» мы по десять дней на переднем крае. А потом нас отправ-

или - пехота. И танки прут прямо на меня. Ужас! Но есть приказ: «Без команды не стрелять!». Вжимаюсь в землю и слышу: «Огонь!». Первый танк вспыхнул - его подбили из фланга наши гранатометчики. Застрекотал и мой «Максим». Отсекав пехоту. Два танка ушли в лес. А к нам подспешило подкрепление. Снайперов сменили, мы разбились по парам (снайперы воевали парами: один стреляет, другой наблюдает) и отправились «на охоту».

Около двадцати поединков за свой военный год провела Анна Чудина с вражескими снайперами. И из всех выходила победительницей.

- Помню, «охотились» мы



- Аня, вставай. Танки, будят друзья.

Но не снайперскими же винтовками танки останавливали. Снайперы провели в траншеях. Поставили по огневым точкам. Кому вручили гранатомет, кому - ПТР, Ане достался пулемет «Максим». «Берегите патроны. Огонь вести только прицельный», - раздается команда.

- Слышиш гул моторов. На горизонте показались три танка. Идут гуськом. За

ляли в тыл. Километров за 15-20 от линии фронта. В тылу согласно предписаниям мы должны были привести себя в порядок, отписать домой письма, пристрелять винтовки. Кроме того, мы принимали активное участие в художественной самодеятельности. Выступали перед ранеными в медсанбатах.

Никогда не забудет Анна Васильевна свой первый день на линии фронта. Лидия Извариной под

Пушкинскими горами. Нейтральная полоса - один километр. Хуже не придумашь. Это же на сколько сот метров от родных окопов отползать надо. А если немец заметит, до дома можно и не добраться. Но приказ есть приказ. Благо снайперские ячейки были уже подготовлены. Ждать пришло недолго. Я замечала вражеского снайпера. Лида тоже. Я выстрелила. Лида наблюдала за его



ячейкой. Но там тишина. И вдруг мина - хлоп. Летела к нам, но, к счастью, перелетела. От своих траншей нас отделяло несколько сот метров, но мы их преодолели одним махом. Досидели до темноты. И направились на наблюдательный пункт комполка. Там-то нам и сообщили, что фашистского снайпера мы подстрелили.

### Снайпер - профессия не мирная

Победу Анна Васильевна встретила в Таллине. Но командование не демобилизовало юных девчонок.

Ведь на фронт они ушли, не имея никакой специальности. И пришел приказ обучить их какой-нибудь мирной полезной профессии. Девятнадцатилетняя Аня была направлена на курсы связистов.

Однако когда она вернулась в свой родной город, то в военкомате ей предложили готовить снайперов. Анна долго отказывалась. Очень тяжело было вспоминать войну, а без этого

нельзя. Ведь обучать моложе надлежало на живых примерах.

### 47 из 50 возможных

- В Сургут я приехала в начале восьмидесятых по приглашению дочери. Спасибо Ивану Прокопьевичу Захарову, он помог мне здесь освоиться, направил в только-только начинавший создаваться клуб «Фронтовые подруги». Сейчас я занимаюсь общественной деятельностью. Но о своем военном ремесле не забываю. За последние пять лет меня лично приглашали на соревнования по пулевой стрельбе среди ветеранов Великой Отечественной, которые организуются под патронажем РОСТО. И все эти пять лет я неизменно занимаю первые места.

И этот год не стал исключением для Анны Васильевны. Пятого мая на очередных соревнованиях по пулевой стрельбе среди ветеранов войны она выбила 47 очков из 50 возможных.

# Если хочешь быть здоров, пей водичку по рецепту ветерана

Александр Конев

Наша газета неоднократно рассказывала о ветеране погранвойск, активном участнике городского комитета ветеранов Великой Отечественной войны и военной службы Николае Борисове.

В 1999 году он входил в состав делегации, посетившей далекую и тогда еще нам, сургутянам, малоизвестную заставу Усть-Букуун. Первым обратился к генеральному директору ОАО «Сургутнефтегаз» Владимиру Богданову с просьбой о том, чтобы предприятие оказалось помочь забытым и практически заброшенным государством пограничникам.

До сих пор Николай Борисов, несмотря на свой 79-летний возраст, ведет активный образ жизни – поет в двух хорах ветеранов, выступает организатором многочисленных мероприятий, которые проводятся в центре дневного пребывания пенсионеров. Но, самое главное, трудовая книжка Николая Борисова еще не закрыта – он до сих пор работает в ОАО «Сургутнефтегаз» вахтовиком-монтажником, устанавливает буровые на месторождениях.

Крепости его организма завидуют многие коллеги и ветераны, уверенные, что известно ему нечто скроеное, что позволяет сохранять такую форму в отнюдь не молодые годы. А секретов-то, оказывается, немного, методы – простые и доступные каждому.

– К алкоголю я отношусь спокойно и в умеренных дозах положительно. Но курить бросил еще в 1959 году. Тогда я работал в пожарной охране и понял, что курение отрицательно скаживается на моих спортивных показателях, а также на выносливости. С тех пор я не только сам не курю, но и стараюсь не бывать в «курилках». В середине девяностых годов прошлого века американские учены пришли к выводу, что пассивное курение наравне с активным является причиной заболевания – рака легких. Только за один год в США от онкологических заболеваний по причине



пассивного курения согласно статистике погибает 3900 человек. К подобного рода удручающим выводам я пришел, так сказать, самостоятельно еще в начале шестидесятых.

Однако есть у Николая Алексеевича еще одна методика, которая помогает ему сохранять организм здоровым и богатырским здоровья приводя. Он пьет воду. Но не простую, а живительную.

– Как, по-вашему, молодой человек, сколько состояний воды бывает? – задал мне неожиданный вопрос ветеран.

Я же, как человек, некогда в школе изучавший физику, честно ответил, что три: лед, жидкость и пар. Ну, на крайний случай еще может быть плавленное состояние – четвертое, в чем, собственно, ни уверен.

Природная вода, которую мы пьем, состоит из 48 видов, – ошеломил меня Николай Алексеевич. – В их числе дейтерий – тяжелая промышленная вода, изомеры – это, наоборот, легкие разновидности. Естественно, они не делают нас здоровее и от них желательно избавиться. Как?

Обычную кастрюлю с обычной, из-под крана водой поставьте в морозильную камеру холодильника (если зима, то на балкон). Через пять часов достаньте ее. Поверхность воды или стекни кастрюли будут при-

хвачены ледком. Это и есть тяжелая вода, она замерзает при температуре плюс три-четыре градуса. Лед высыпывает, незамерзшую воду переливает в другую кастрюлю – и снова на мороз. Теперь надолго. В кастрюле должно замерзнуть как минимум две трети воды. Незамерзшую жидкость сливают – это легкая вода. Оставшийся лед и будет той самой целебной водой. Ее еще называют противевой. Натаивайте лед и утоляйте жажду смело. Полученная вода очищена от всяческих, не способствующих здоровью примесей и содержит 16 процентов кальция. Кстати, вода, которая содержит от 8 до 20 мг/л кальция, пьют долгожители Кавказа.

Да, по бодрости и ясности мысли Николай Борисов даст фору многим молодым. Но в конце нашего разговора ветеран посетовал, что вскоре будет на пенсию выходить. Годы, мол, берут свое. Вот стукнет восемьдесят – уйдет с работы и... полностью поклонит себя общественной деятельности.

**Панели пластиковые  
От 130 руб/м<sup>2</sup>**

**АРСЕНАЛ** Тел.: 37-99-90, 37-92-92.

## РЕЗОНАНС

На письмо работников «Сургутнефтегаза», опубликованное под таким заголовком, пришло другое, в котором изложено иное, прямо противоположное мнение, публикуемое ниже. Но, прежде чем вы его прочтете, хотелось бы остановиться на таком понятии, как нетерпимость к чужому мнению, более того, выраженная в непозволительной форме. Не далее как два дня назад в редакции раздался звонок, и какая-то женщина, по голосу молодая, в, мягко говоря, очень грубой форме пыталась выразить свою позицию по отношению к первой публикации, претендующей на право истины в последней инстанции. И обвинила газету, что она вообще напечатала такое письмо.

жизненным оптимизмом лицами медперсонала, от общения с которыми жизнь кажется светлее. Наша молодежь прекрасна, и наше будущее кажется не таким мрачным и опасным, как лет 50 назад.

Молодые на «ты» с компьютерами, новейшей техникой высокой медицинской технологии, присутствующей в учреждении, и проходящий лечение без опаски вручает свое здоровье любому работнику профилактория.

## «Хотели как лучше, а получилось унижение»

Уважаемые читатели, «Сургутская трибуна» никогда и никому не отказывала в публичном выражении самых разных точек зрения, будь то проблема, ситуация или любой другой вопрос, выраженные в пристойной форме. Позвонившую женщину просто навсегда на цензуру, она едва сдерживалась, очевидно, поэтому и бросила трубку. Хотя от редакции всегда в таких случаях исходит предложение прислать письмо, в котором и высказать свое мнение. Но мы не успели сделать это предложение. Потому и получилось столь длинное предисловие с просьбой к нашим читателям: если вы возмущены, не согласны с публикацией, не используйте для этого телефон, а возьмите бумагу и ручку и выскажитесь – напечатаем. Ну а теперь письмо с другим мнением. Печатаем с удовольствием.

«Прочитав статью «Хотели как лучше, а получилось унижение» («СТ» № 80 от 6.05.2003), была возмущена унижением авторами статьи молодых работников профилактория «Кедровый лог».

Очевидно, авторам необходима реабилитация или же непосредственное вмешательство в лечебный процесс психологов и психотерапевтов (рекомендую воспользоваться услугами врачей профилактория «Кедровый лог» – изумительные специалисты).

Я – дама бальзакового возраста, т.е. входу в возрастную категорию авторов статьи, с « опытом» лечения в санаториях, профилакториях России, ближнего и дальнего зарубежья в силу

своего заболевания знакома. В феврале этого года в связи с семейными обстоятельствами и невозможностью выезда из Сургута впервые свое оздоровление доверила медперсоналу профилактория «Кедровый лог» и была приятно удивлена прекрасным составом лечащих врачей многих профилей, а также прочего медицинского, технического персонала и работников профилактория.

Мне очень жаль, что эта

статья, возможно, обидела работников профилактория. Я приношу за авторов статьи глубочайшие извинения. Хочу пожелать всем работникам профилактория доброго здоровья и добрых отдающих.

Н.Г. Наумова,  
также работник  
ОАО «Сургутнефтегаз»,  
правда, бывший.

## Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

От имени всех работников ООО «Сургутгазпром»  
искренне поздравляю с великим праздником –  
Днем Победы! Героическая подвиг, совершенный Вами  
в 1941–1945 годах, будет вечным примером служения  
Отчизне и истинной любви к Родине.

Низкий поклон всем, кто остался в живых. Мы понимаем, сколько жизненных сил отдано посреде бесцветных времен. Сегодня склоним головы и перед памятами наших в боях, и склонимся от рая иначе. Вечная память всем, кто отдал жизнь за будущее России.

Продолжит еще год, а память о героях тех времен, любви близких, внимании насущных.

Ю.Н. Важенин,  
генеральный директор ООО «Сургутгазпром».



**«НОВЫЙ ДОМ» –  
ваш шаг в будущее!**

Фонд «Новый дом»  
привлекает средства  
от юридических и физических лиц  
для строительства жилого дома  
по ставкам от 18% годовых.

Мы всегда вас ждем  
по адресу: ул. Республики, 69.  
Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

# «Сургутнефтегаз» ушел к своей «дочке»

«Менеджеры «Сургутнефтегаза» дали рынку ясный сигнал – пора прекращать сккупку акций их компаний»

Акции ОАО «Сургутнефтегаз» (СНГ) продолжали быть рекорды сначала роста, а затем падения. Акции упали после того, как дочерняя СНГ компания «НК «Сургутнефтегаз» (НК СНГ) объявила, что меняет свою организационно-правовую форму с ОАО на ООО. Таким образом, почти 40 процентов СНГ будет находиться на балансе компании, которая не должна раскрывать информацию о проведенных сделках и структуре своих активов перед контролирующими органами.

В понедельник с утра дня котировки ОАО «Сургутнефтегаз» (СНГ) в РТС выросли на 16,5 процента - до своего исторического максимума (\$0,56 за акцию). При этом капитализация компании превысила отметку \$20 млрд. В конце торговой сессии был установлен еще один рекорд: за последние часы торгов акции СНГ упали в цене более чем на 7 процентов по отношению к максимальным котировкам. А затем на лентах информагентств появилась информация о решении, принятом советом директоров НК СНГ еще 21 апреля. Компания проведет внеочередное заседание акционеров по вопросу реорганизации в обществе с ограниченной ответственностью. После этого котировки материнской компании начали свое стремительное падение. Брокеры интерпретировали сообщение так: возглавляемый гендиректором СНГ Владимиром Богдановым менеджмент компании дал понять, что защищается от любых попыток недружественного поглощения и прекратил тотальную сккупку акций СНГ, которую вел последние две недели.

Дело в том, что из 67,5 процента голосующих акций, которые менеджмент СНГ контролировал с начала апреля, большая часть находилась на балансе дочерних предприятий самой компании. 36,7 процента бумаг принадлежит НК СНГ, в которой доля СНГ составляет 99 процентов, входящий в СНГ негосударственный пенсионный фонд «Сургутнефтегаз» владеет еще 8,6 процента. Российское законодательство не считает эти бумаги «капитайскими» акциями, голосование которыми может быть зап-

роставлено. Однако, как уверяют юристы ряда инвестиционных компаний, результаты голосования этими бумагами могут быть оспорены в суде. Таким образом, на руках менеджеров СНГ было асего 22,2 процента «бесспорных» голосующих акций компании. А у сторонних акционеров компании их было 33,5 процента. По мнению аналитика инвестбанка «Траст» Владислава Метнева, получив сигнал о начале массовой скупки акций компанией некими таинственными третьими лицами, менеджмент СНГ начал, не считаясь с ценой, скупить ее бумаги. Купив бо-

льше 5,6 процента акций, менеджеры успокоились, поскольку их пакет превысил долю, оставшуюся у сторонних акционеров. Теперь, несмотря ни на какие судебные решения или изменения в законодательстве (например, что неголосующими будут объявлены акции на балансах дочерних предприятий), у Владимира Богданова и его коллег на руках останется контрольный пакет акций СНГ. Ну а объявление о совете директоров НК СНГ действительно было сигналом об окончании скупки.

У председателя совета директоров ИК «Пролог» Александра Гребенко другая версия. До 16 апреля наиболее активным скупщиком акций СНГ была ИК «Совлинк», действовавшая в интересах акционеров Тюменской нефтяной компании. 16 апреля инициативу в скупке перехватили менеджеры СНГ – по словам господина Гребенко, после этой даты «на рынке чув-

ствовалось присутствие только одного агрессивного игрока по этим акциям». Теперь же суммарный пакет акций, контролируемых менеджментом СНГ (включая акции компании, принадлежащие дочерним предприятиям), превысил 75 процентов.

Эти версии не противоречат друг другу, но не объясняют, зачем СНГ было нужно принимать решение о смене организационно-правовой формы своего ключевого дочернего предприятия. Если бы какие-то «вражеские» структуры и продолжали скупать бумаги компании, их действия играли бы только на руку менеджменту: капитализация СНГ продолжала бы расти. Теперь же СНГ подтвердил свой нерыночный статус и обрушил рынок собственных бумаг. Ведь теперь крупнейший пакет его акций будет находиться на балансе «закрытого» ООО, не подотчетного Федеральной комиссии по ценным бумагам.

Есть еще одна версия. После прекращения скупки акций Владимир Богданов, возглавляющий и НК СНГ, решил стать единоличным и бесконтрольным ее совладельцем. Ведь в ООО, в отличие от акционерных обществ, нет совета директоров, который мог бы иметь свое мнение по дальнейшей судьбе активов компании. И разразил господин Богданову, если он решит кому-то продать акции СНГ, будет некому.

Петр Сапожников,  
«Коммерсантъ».

## Распоряжение

от 8.05.2003 г.

№ 1308

**О выплате единовременной материальной помощи к Дню Победы в Великой Отечественной войне и к Дню памяти и скорби**

В связи с 58-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (9 мая 2003 года) и Днем памяти и скорби (22 июня 2003 года):

1. Департаменту по труду и социальным вопросам администрации городов (Кошелева Л.Н.) организовать и до 01.01.2004 произвести выплату единовременной материальной помощи в размере 450 рублей следующим категориям жителей города:

- участникам и инвалидам Великой Отечественной войны;

- участникам трудового фронта;

- членам семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны;

- бывшим узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

- награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

2. Департаменту финансов администрации городов (Грефилова М.А.) выделить департаменту по труду и социальным вопросам денежные средства на выплату единовременной материальной помощи из резервного фонда бюджета города в сумме 158 1712 рублей.

3. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя мэра города Кошелеву Л.Н.

Д.В. Макущенко,  
первый заместитель  
мэра города.

**Керамическая  
плитка  
от  
124 руб/м**

Россия, Испания

**МОЗАИКА**  
Тел. 322-63-61

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ КАРЬЕРНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**

Высокие технологии!  
Низкие цены!  
Немецкое качество!



[www.skl.ru](http://www.skl.ru)

**LIEBHERR**

ОПТОВО-ФЕРМЕНТАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ  
LIEBHERR

**1000 рецептов бетона!!!  
Новейшее оборудование  
Доставка нашим  
миксером.**

**Структурное подразделение  
ООО «Строительно-Ремонтная Корпорация» т. 53-10-10, 51-89-00**

## С Днем Победы!

Все дальше и дальше уходит от нас суровое время испытаний.

Но сколько бы ни минуло лет, никогда не забудутся ни майский день 1945 года, когда над Берлином взвилось знамя Победы, ни беспримерный героизм нашего народа, ставший для всего мира символом стойкости и мужества.

**Низкий поклон вам, участникам Великой Отечественной войны: фронтовикам, труженикам тыла, блокадникам, всем, кто самоотверженно приближал День Победы.**

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, многих лет жизни и веры в будущее России!

**В.В. Новиков-Ливров,  
председатель правления  
ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк», коллектива банка.**

## Программа праздничных мероприятий в День Победы 9 мая 2003 года

Парад подразделений Сургутского гарнизона и военно-патриотических объединений и клубов.

Площадь ДК «Энергетик», 10.00.

Митинг памяти.

Мемориал Славы (ул. Гагарина), 10.40.

Концерт творческих коллективов города.  
Народные гулянья. Торговая ярмарка.

Площадь ДК «Энергетик», 12.00-16.00, 19.00-22.30

Традиционная легкоатлетическая эстафета по улицам города.

ДК «Энергетик», старт в 12.00.

Шахматный турнир. Сеанс одновременной игры.

ДК «Энергетик», 12.00.

Праздничный фейерверк.

Площадь ДК «Энергетик», 22.30.

## КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

### Судак по-попски

500 г свежей рыбы, 100 г сливочного масла, 2 крупных яйца.

Судак нарезать кусками и отварить. Приготовить соус: сливочное масло растопить, добавить туда мелко нарезанные яйца и пару капель лимонного сока. Рыбу выложить на блюдо. Подливку подать отдельно или выпить на порцию.

### Котлеты

На 500 г свежей рыбы 100 г белого хлеба, 2 столовые ложки сахара, масло, соль,

## КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

7 мая в 3.30 на ул. Мели-Карамова, напротив храма Преображения Господня неизвестный с применением физического насилия в отношении сварщика ОАО «Сургутнефтегаз» похитил диски на сумму 2,5 тысячи рублей.

В разгар дня свободным доступом, с крыши филиала

перец, лук.

Рыбу разделать, удалить кожу, пропустить через мясорубку. Кстати, если захотите потом избавиться от специфического запаха, который станет издавать мясорубку, не пожадничайте, проверните в ней потом лимон вместе с кожурой, и железные части перестанут испускать миазмы.

Затем в фарш положите мякоть хлеба, предварительно вымоченную в молоке и отжатую, соль, перец, лук. Обвалийте котлетки в сухарях и жарьте.

Сбербанка по ул. Ленина злоумышленник похитил гирлянду воздушных шаров стоимостью две тысячи рублей.

Подозреваемый задержан. Он школьник-восьмиклассник. Покинул место изъятия.

В ночь на 7 мая неизвестный, спилив замки, проник в гараж у дома № 9а по ул.

Сбербанка по ул. Ленина злоумышленник похитил гирлянду воздушных шаров стоимостью две тысячи рублей.

В 19.00 на СТО «Гусев» в п. Лунном неизвестные с применением физического насилия, под угрозой предметов, похожих на пистолет и нож, в отношении частного предпринимателя похитили автомашину ВАЗ-21093

будут проводиться испытания городских тепловых сетей на максимальную температуру теплоносителя.

Целью испытаний является проверка тепловой сети на прочность в условиях температурных деформаций, вызванных повышением температуры до расчетных значений. В ходе испытаний во внутренних системах отопления температура будет повышена до 95°С.

Департамент жилищно-коммунального хозяйства приносит свои извинения за предоставленные неудобства.

Нагорной. Оттуда он похитил запчасти на сумму 2000 рублей. Задержан подозреваемый, он в прошлом году уже был судим за кражу.

6 мая в 14.00 неизвестный преступник свободным доступом из детской коляски, стоящей на рынке «Стройтель», похитил сумочку с вещами и документами у женщины. Ущерб - 3500 рублей.

В 19.00 на СТО «Гусев» в п. Лунном неизвестные с

применением физического насилия, под угрозой предметов, похожих на пистолет и нож, в отношении частного предпринимателя похитили автомашину ВАЗ-21093

## ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### 9 мая

**Обряды обычны, таинства.  
Поминование усопших воинов**

9 мая - праздник, установленный нашей стране при советской власти. Церковь обычно не принимает участия в светских, а тем более в советских праздниках. Но этот день и верующие, и атеисты беззаботно считают святым днем, днем Великой Победы наших воинов в самой страшной из войн. Церковь сегодня гласно поминает усопших воинов и всех, страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны, совершая заупокийную службу.

**Молитва о спасении России**

Господи Иисусе Христе,

Боже наш!

Приими от нас, недостойных рабов Твоих, усердное моление сие и, прости нам вся согрешения наши, помяни всех врагов наших, ненавидящих и обижающих нас, и не воздажди им по делам их, но по величине милости Твоей обрати их: неверных к правоверию и благочестию, верных же во еже уклониться от зла и творить благое. Нас же всех и Церковь Твою Святую, всесильную Твою крепость от всякого злого обстоятельства избави. Страждущую землю Русскую от лютых врагов видимых и

невидимых свободы, и воскреси святую православную Русь, верных же рабов Твоих, в скорби и печали день и ночь вопиющих к Тебе, многоболезному вспять успыши, многомилостиве Боже наш, и изведи из тления животих.

Подаждь же мир и утверждение и скорое примирение людям Твоим, их же Честного Кровию искупил еси. Но и отступившим от Тебе не ищущим явлен буди, во еже ни единому от них не погибнуть, но всем им спастися и в разум истинный прийти, да все в согласном единомыслии и в непрестанной любви прославят Пречистое Имя Твое, терпеливодушне, незлобивие Господи, во веки веков. Аминь.



### 9-14 мая

#### Кинотеатр «Алерон»

«Люди X-2» - фантастика. Сеансы 9 мая: 16.15, 20.45, 23.00, в остальные дни: 11.30, 16.15, 20.45, 23.00.

«Слезы солища» - масштабный эпич. Сеансы в 14.00 и 18.30.

«Спортивный Литлл-2» - комедия для всей семьи, до 11 мая. Сеансы в 10.00.

#### ГДЦ «Строитель»

10 мая в 12.00 - премьера детского музыкального спектакля «Вспоминания о...» по мотивам повести П. Тревэрса «Мэри Поллинг». В 15.00 - концерт учащихся хореографической школы ГДЦ «Мир, в котором мы живем», который состоится еще и 11 мая.

11 мая в 12.00 - детское театрализованное представление «Вперед в сказку!»

#### Станция юнитов

В субботу с 10.00 до 16.00 работают экспозиции животных. В 12.00 клуб любителей природы проводит увлекательные конкурсы, викторины и игры для всей семьи.

#### ИКЦ «Старый Сургут»:

- экспозиция «Быт и традиции коренных народов Севера» - выставка декоративно-прикладного искусства «Пасха».

- экспозиция «Наследие краеведа Флегонта Яковлевича Показанцева»

#### Сургутский краеведческий музей:

- экспозиция «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 21а), - выставка «В начале было слово...»

- экскурсии: «Сургут: город древний, город славный», на Барсовой горе и автомобильный мост через Обь.

#### Художественная галерея

Санкт-Петербургский музей восточных фигур представляет выставку движущихся восточных фигур «Талант и власть».

Выставка «Чудеса под микроскопом» - работы известного микроминиаториста А. Конинки (г. Омск).

#### Художественный музей

Выставка «Видевшие лицо Тарн».

Выставка «Мир моих увлечений» (Музейный центр: ул. 30 лет Победы, 21/2).

#### Свято-Никольский храм

8.30 - литургия.

#### Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

когольных паров решил, что ему «море по колено», и на глазах изумленных попутчиков посередине вагона стал справлять «большую нужду». За такую «смелость» пассажир был задержан сотрудниками транспортной милиции.

Пресс-служба УВД и Сургутского ЛУВД.

